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Zdarma 

Výběr z bodů jednání rady obce od 23. 9. do 13. 10. 2025: 
Investiční záměry spol. ČEZ Obnovitelné zdroje na území obce Milín 
 

Starosta obce připomněl členům zastupitelstva a rady obce, že obec Milín byla 
seznámena se záměrem ČEZ Obnovitelné zdroje na vybudování větrné elek-
trárny v k.ú. Stěžov. Záměr byl představen radě obce a zastupitelům dne 
22.9.2025. Rada obce pověřila starostu toto projednat na nejbližším jednání 
zastupitelstva a zastupitelé byli vyzváni, aby navrhli místa, ze kterých by měla 
být vypracována pohledová studie. Starosta připomněl i na minulém jednání 
představenou prezentaci Ing. Baudyše, který zastupuje investora.   
 Rada obce pověřila starostu, aby oslovil společnost ČEZ Obnovitelné 
zdroje s požadavkem na vypracování pohledových studií dle požadavků zastu-
pitelů: grafický návrh 9 pohledů z různých místních částí obce, i obcí soused-
ních, dále ještě pohled ze samoty/hájovny Placy. 
 Zároveň byla přítomným oznámena akce, kterou inicioval p. Š. Červe-
ný z Vrančic: Větrné elektrárny v naší krajině? (Pozvánka byla uvedena v mi-
nulém čísle Zpravodaje). Akce se uskutečnila 11. 11. 2025 v Kulturním domě 
Milín za velkého zájmu občanů – sál byl zcela zaplněn. 
 Prezentace, které byly při akci promítány, jsou nyní u starosty V. Vo-
jáčka na radnici. Až budou doplněny dalšími informacemi, zveřejní je obec na 
svých webových stránkách, na úřední desce v Oznámení občanům. 
 S touto problematikou souvisí další akce vycházející ze soukromé ini-
ciativy. Obec pouze poskytuje zdarma prostor pro prezentaci názorů. Pozvání 
na akci najdete na str.: 5. 

Vážení čtenáři Milínského zpravodaje, 
s blížícím se koncem roku Vám chceme poděkovat za to, že náš měsíčník pra-
videlně sledujete, čtete a podporujete. Váš zájem nás motivuje pokračovat 
i v roce 2026 a dál pro Vás připravovat zprávy z obce, pozvánky na kulturní 
i společenské akce a další informace, které mohou zpříjemnit život v našem 
milínském regionu. 
 I nadále pro Vás bude Zpravodaj zdarma k dispozici v místních obcho-
dech, na obecním úřadě, v knihovně i na obecním webu. Děláme vše pro to, 
aby byl každý měsíc přehledný, aktuální a přínosný – ačkoli nejsme profesio-
nální redakce, o to větší máme radost z každé pozitivní odezvy. Ne vždy se na 
stránky měsíčníku dostanou všechny aktuální informace, sledujte proto obecní 
web a využívat můžete i dvě služby zdarma:  V obraze a Smart Info. 
 Nejen pro dobu adventní a vánoční Vám přejeme především pevné 
zdraví, dostatek energie, spokojenosti a krásné chvíle s těmi, na kterých Vám 
záleží. Těšíme se na společné sdílení toho, co se v našem Milíně děje. 
 Za redakci Milínského zpravodaje Dana Reiterová 
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SPOLEČENSKÁ RUBRIKA 

Vážení spoluobčané (milí oslavenci), 
 

dovolte, abychom Vám popřáli k Vašemu životnímu jubileu, které 
v tomto měsíci oslavíte. Jmenovitě přejeme: 

 

Miroslavu Karhanovi (Milín), Stanislavu Sládkovi (Milín), Svatopluku Slád-
kovi (Buk, na Českém rozhlase bude hráno 27. prosince), Milanu Šťastnému 
(Milín, na Českém rozhlase bude hráno 27. prosince), Evě Bakulové (Milín, na 
Českém rozhlase bude hráno 27. prosince), Janě Růžkové (Milín), Jaroslavě 
Klapkové (Konětopy, na Českém rozhlase bude hráno 27. prosince), Josefu 
Fořtovi (Milín), Vlastě Borzykové (Rtišovice, na Českém rozhlase bude hráno 
27. prosince), Jaroslavu Fürstovi (Milín), Eduardu Šmejkalovi (Kamenná), 
Jindře Baštýřové (Milín) a Marii Kroužecké (Milín) 
 

do dalších let dobré zdraví a spokojenost v životě. Pokud prožijete své výročí 
v kruhu rodinném, ať jsou to chvíle štěstí, pohody, vzájemné radosti a lásky 
v srdci. 
 Obec Milín blahopřeje každoročně svým občanům k výročím 70, 75 a 
od 80 let. V případě, že si oslavenec nepřeje zveřejnit blahopřání (rozhlas, 
Zpravodaj, osobní gratulaci z OÚ), stačí toto nejlépe s dvouměsíčním předsti-
hem oznámit v knihovně. 
 V pořadu Písničky pro radost (Český rozhlas České Budějovice 106,4 
FM) Vám bude přáno v den Vašeho výročí, od pondělí do neděle (v čase 11.05 
- 13 hodin). V případě, že v požadovaném termínu není v rozhlase pro gratulaci 
prostor, je přáno v jiný termín (uveden za jménem v závorce). 
 

Za obec Milín Jitka Jahodová 

POZVÁNKA 

VÁNOČNÍ POSEZENÍ VE STUDIU POLLET 

V sobotu 13. 12. 2025 od 14 hod. si k nám  přijďte 
popovídat, posedět a příjemně se naladit. Možná 
se můžete těšit na malé překvapení ☺. 

Srdečně zváni jsou cvičenci i necvičenci. 

Za studio Pollet  Olča a Verča 
Adresa: Václavská 261, zezadu od garáží 
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SVAZ TĚLESNĚ POSTIŽENÝCH, místní organizace 

Když péče o blízkého přerůstá přes hlavu: přehled služeb, které vám mo-
hou ulevit. 

Zejména s rostoucím věkem nastávají životní situace, kdy se o sebe člověk 
nemůže buď částečně, nebo zcela postarat. Zároveň chce zůstat s rodinou, ale 
nebýt přitom tak říkajíc „na obtíž“. Realita ale bývá složitější: chronické ne-
moci, úrazy nebo jen pokročilý věk si často žádají profesionální podporu. A 
právě v takových chvílích přijdou vhod terénní zdravotní a sociální služby, 
které pacientům umožňují zůstat v pohodlí domova a uleví tak i jejich blízkým, 
kteří se mají na koho spolehnout. Více informací o těchto službách najdete na 
stránkách: https://www.helpnet.cz/aktualne/kdyz-pece-o-blizkeho-prerusta-
pres-hlavu-prehled-sluzeb-ktere-vam-mohou-ulevit. 
 

Bezplatná právní poradna v Praze 
Magistrát hl. m. Prahy ve spolupráci se studenty Právnické fakulty Univerzity 
Karlovy se začátkem nového semestru na vysokých školách otevírá od 13. říj-
na 2025 bezplatnou právní poradnu. Ta je k dispozici široké veřejnosti (i mi-
mopražské) ve Škodově paláci v Praze 1 (Jungmannova 35/29, Nové Město, 
Praha 1, přepážka číslo 7), a to každé pondělí a středu od 14:00 do 16:00 ho-
din. Návštěvu v právní poradně je ale třeba předem telefonicky objednat na 
čísle: 800 100 000. 
 Právnickou fakultou vybraní studenti docházejí dvakrát týdně do pro-
stor magistrátu a zájemcům z řad veřejnosti zde poskytují pod odborným do-
hledem základní právní rady. Poradna svou činností nenahrazuje služby posky-
tované advokáty či notáři. Studenti zde ale poskytují kvalifikované základní 
rady pro řešení různých životních situací, které mohou klientům usnadnit jejich 
následné rozhodování. Více informací najdete na stránkách: 

https://www.helpnet.cz/aktualne/bezplatna-pravni-poradna-opet-v-provozu.  
 

MPSV spustilo orientační kalkulačku pro výpočet superdávky 

Ministerstvo práce a sociálních věcí na svých webových stránkách spouští no-
vou orientační kalkulačku pro výpočet tzv. superdávky – jednotné dávky státní 
sociální pomoci, která od 1. října 2025 nahradila čtyři dosavadní sociální dáv-
ky (příspěvek na bydlení, doplatek na bydlení, příspěvek na živobytí a přída-
vek na dítě) a sjednotila je do jedné. Zájemci mohou do této online kalkulač-
ky zadat údaje o svých nákladech na bydlení, výši příjmů a dalších relevant-
ních skutečnostech. Nástroj jim následně vypočte přibližnou výši superdávky, 
tedy částky podpory, na kterou by jejich domácnost mohla mít nárok. Je důle-
žité, aby lidé zadávali všechny údaje správně a pravdivě. Pokud vyplní kalku-
lačku nepřesně, může se orientační propočet výrazně lišit od finálně přiznané 
výše superdávky. Kalkulačka slouží k orientačnímu zhodnocení případného 
dlouhodobějšího nároku na novou dávku a neslouží k výpočtu velmi specific-
kých či výjimečných situací, které vyžadují zhodnocení celé řady dalších roz-
hodných skutečností. Byla připravena s cílem zajistit pro zájemce přehlednost 
a srozumitelnost tak, aby ji dokázal využít každý. Žadatelé ji najdou na webo-
vých stránkách MPSV: https://www.mpsv.cz/dssp-kalkulacka.  

https://www.helpnet.cz/aktualne/kdyz-pece-o-blizkeho-prerusta-pres-hlavu-prehled-sluzeb-ktere-vam-mohou-ulevit
https://www.helpnet.cz/aktualne/kdyz-pece-o-blizkeho-prerusta-pres-hlavu-prehled-sluzeb-ktere-vam-mohou-ulevit
https://www.helpnet.cz/aktualne/bezplatna-pravni-poradna-opet-v-provozu
https://www.mpsv.cz/dssp-kalkulacka
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AKCE 

Poděkování 

Svaz tělesně postižených v ČR z. s. místní organizace Milín si dovoluje touto 
cestou poděkovat starostovi obce ing. Vladimíru Vojáčkovi a všem členům za-
stupitelstva obce Milín za poskytnutí finančního daru a nebytových prostor, 
které využíváme jako zázemí pro naše služby.  

 Cílem místní organizace STP v ČR z. s. Milín je rozvíjet podmínky 
tělesně postižených občanů a seniorů pro plnohodnotný život ve společnosti. 
A právě ke zlepšení úrovně těchto služeb slouží i váš dar. Vzhledem k současné 
finanční situaci jsme velmi vděčni za jakoukoli částku, která nám pomůže 
uskutečňovat bohatou činnost naší organizace. I díky vašemu daru pokračujeme 
v realizaci registrovaných služeb (odborného sociálního poradenství a sociálně 
aktivizačních služeb), které poskytuje naše organizace postiženým občanům a 
seniorům. 

 Vážený pane starosto, vážení členové obecního zastupitelstva, velmi si 
vážíme vaší přízně a ještě jednou děkujeme. 
 

 Vážení spoluobčané a čtenáři tohoto zpravodaje. Chtěla bych Vám tou-
to cestou popřát radostné a pokojné prožití vánočních svátků v kruhu rodinném 
a se svými nejbližšími, protože jen to je v životě to nejvzácnější, co si můžeme 
přát. Dětem přeji splnění všech svých tajných přání, aby pod stromečkem našly 
ten nejhezčí dárek. Přeji nám všem, ať v našem Milíně žijeme v dobré shodě, 
přátelství a pochopení jeden druhého, abychom všichni byli k sobě slušní a to-
lerantní. Zároveň Vám do nového roku od srdce přeji hlavně pevné zdraví, štěs-
tí, lásku, spokojenost, rodinou pohodu a vše dobré. Přeji Vám, aby se splnila 
Vaše přání, očekávání a předsevzetí, které jste si do dalšího roku dali. Přeji si, 
abychom se v příštím již novém roce opět všichni ve zdraví sešli.                                                            

Marie Vondrášková – předsedkyně STP v ČR z. s.  

Upozorňujeme na nový rezervační systém na akci Nebe, peklo 
 

Akce se koná v sobotu 6. prosince 2025 v odpoledních hodinách. Vstupenky 
je však třeba předem rezervovat a zaplatit prostřednictvím webové stránky: 
akce.milin.cz. Než zahájíte rezervaci, připravte si stručné „hlášení hříchů a 
pochval“, které budete muset do formuláře uvést. To vše nejpozději do 3. pro-
since 2026. Rezervaci je možno provést i na počítači v knihovně. 
 Vstupenka pro jedno dítě je letos v hodnotě 100 Kč (cena dárkového 
balíčku činí 125 Kč). Doprovod bude mít vstup dobrovolný. Prosíme omezit 
množství dospělých (k 1 dítěti 1-2 dospělí), protože peklo má letos mnoho 
adeptů a už se všichni nevejdou do kotlů ☺. Start bude opět od knihovny. 

Všechny adventní, vánoční a novoroční akce najdete ve „fialovém dvoj-

listě“, který byl roznesen do každé domácnosti v Milíně i osadách. Na webu 

jej najdete také: na hlavní stránce a v záložce Milínský zpravodaj. 

https://akce.milin.cz/
https://www.milin.cz/e_download.php?file=/data/multipage/editor/editor-1-279-cs_1.pdf&original=dvojlist%2025.pdf
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/milinsky-zpravodaj/


 5 

 

Milínský zpravodaj – prosinec 2025 

DJ ŠUTR LIVE - Vánoční speciál 

 

V sobotu 20. prosince 2025 se od 19 hod. rozjede ve Fot-

balové hospůdce U Baka v Milíně oblíbená diskotéka. 

Vstupné dobrovolné. 

 

VĚTRNÉ ELEKTRÁRNY II 
OTEVŘENÁ DISKUSE O BUDOUCNOSTI MILÍNA 

Plánovaná výstavba větrných elektráren v katastru Milína a okolních obcí mů-
že na desítky let změnit podobu krajiny i kvalitu života místních obyvatel. 

Chcete, aby se o tom rozhodovalo bez vás? 
KDY: úterý 9. 12. 2025 od 18.00 hod. 
KDE: kinosál Milín 
CO VÁS ČEKÁ? 
Diskuse bude komplexní, rozšířená a zcela otevřená. 
Nebudeme mluvit jen o slíbených výhodách větrných turbín, ale také o: 

• dopadech na zdraví lidí žijících v blízkosti turbín,  
• možném vlivu na ceny nemovitostí v dotčených oblastech,  
• změnách v krajině a kvalitě života,  
• zkušenostech ze zahraničí – kde projekty přinesly problémy i konflikty,  
• možnostech obcí a obyvatel, jak do procesu promluvit. 

KDO PŘIJDE A CO SE DOZVÍTE? 
• Hosté ze Slovenska s bohatou, několikaletou zkušeností s problematikou 

větrných turbín – podělí se o to, jak se podobné projekty dotkly tamních 
obcí a jejich obyvatel. 

• Odborníci, kteří upozorní na možné negativní dopady větrných turbín 
na zdraví, životní prostředí i krajinný ráz. 

Pozván je také zástupce Ministerstva životního prostředí, zástupce Komo-
ry obnovitelných zdrojů energie a poslanci PS ČR (jejich účast není potvr-
zena). Další hosté a investoři jsou v jednání. 

PROČ PŘIJÍT? 
Týká se to přímo Milína a okolních obcí. 
Týká se to vašeho domova, vaší krajiny a budoucnosti vašich dětí. 
Máte možnost se zeptat, vyjádřit svůj názor, sdílet své obavy i zkušenosti. 

 
Rozhoduje se o místě, kde žijete. Přijďte, dokud je ještě čas mluvit do po-
doby projektu. 
 
VSTUP VOLNÝ – DISKUSE JE OTEVŘENÁ VŠEM 
(občanům Milína, okolních obcí, majitelům pozemků, chalupářům i mladým 
rodinám). 

Lenka Vančátová 
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Z KNIHOVNY 
Cestovatelská beseda s Michalem Muškou: 
Tentokrát do turisticky zajímavého Nepálu 
Milínská knihovna se naplnila do posledního místa. V pátek 24. října 2025 se 
v naší knihovně již potřetí 
uskutečnila oblíbená cesto-
vatelská beseda s panem 
Michalem Muškou, který 
k nám neváhá dojíždět až 
z Českých Budějovic. Ten-
tokrát jsme se s ním vydali 
do dechberoucího Nepálu. 
 Pan Muška nám s 
velkým nadšením představil 
tuto himálajskou zemi pro-
střednictvím nádherných, 
autentických fotografií a 
poutavých osobních příbě-
hů. Všichni naši pravidelní návštěvníci i ti noví se na besedu velmi těšili a je-
jich očekávání bylo jistě naplněno. 
 Účast byla tentokrát opravdu vysoká, za což jsme nesmírně vděční! 
Velké poděkování patří také všem, kteří přispěli dobrovolným příspěvkem 
(používáme na občerstvení). Vaší podpory si velice vážíme a utvrzuje nás 

vtom, že má smysl ta-
kové inspirativní a ko-
munitní akce i nadále 
pořádat. 
 Atmosféra by-
la jako obvykle velmi 
příjemná a uvolněná, 
k čemuž přispělo i tra-
diční malé pohoštění s 
něčím dobrým k za-
kousnutí a k napití. 
Velkou radost máme i z 
toho, že mezi poslu-
chači nechyběli ani 
zástupci dětského pu-

blika, což dokazuje, že cestování a poznávání fascinuje generace napříč věko-
vým spektrem. 
 Po třetím úspěchu v řadě si říkáme: Proč nepozvat pana Mušku i na 

počtvrté, co říkáte? � 
 Děkujeme všem za účast a těšíme se na další setkání v knihovně! 
  

Za knihovnu i účastníky Kamila Nergerová, FOTO: M. Kunt 
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Klubíčko generací v knihovně 

Ve čtvrtek 6. listopadu 2025 se v naší knihovně 

uskutečnilo setkání, které hřálo u srdce – 

Klubíčko generací!  

 Sešly jsme se ve velmi příjemné atmo-

sféře, opravdu napříč generacemi, a pod vede-

ním našich šikovných a zkušených žen jsme 

pronikly do základů háčkování. Bylo úžasné 

sledovat to sdílení dovedností. 

 A protože jsme si to setkání užily a 

klubíčka se nemůžeme nabažit, usnesly jsme se, 

že někdy po Novém roce si snad setkání zopa-

kujeme. Příště už dojde i na pletení! Těšte se!  

Děkujeme všem za účast a příjemný 

večer. Obzvláště děkujeme paním: Janě 

Bubeníkové a Jiřině Pezlové. 

 Na nákupu materiálu se finanč-

ně podílela MAS Podbrdsko, které tím-

to děkujeme. 

 

Za organizátory a účastníky: 

Dana Reiterová a Kamila Nergerová 

Pestrý listopadový týden v knihovně 
První listopadový týden nás navštívila kompletní Mateřská škola Milín (4. a 5. 
11. 2025). Postupně knihovnice přivítaly třídy  Šnečků, Berušek, Motýlků a 
Broučků. 
 Děti si poslechly pohádku „O špačkovi Kamilovi, který neuměl lítat", 
poznávaly podzimní listí a vy-
tvořily si vlastní „cestičku“ s 
otisky z razítek. Nechyběla ani 
napínavá hádací hra poslepu. Na 
závěr si malí čtenáři s nadšením 
prohlíželi knížky, které je nejví-
ce zaujaly. 
 Děkujeme za návštěvu, 
byla to radost! Těšíme se na vás 
zase příště! 

Za knihovnu Kamila Nergerová 
a Dana Reiterová 

 

Na následující straně další foto. 
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Ještě další fotodokumentace z návštěvy MŠ v knihovně 

Uzavírka knihovny o Vánocích a na konci roku 

Vážení čtenáři a milovníci knih, 
blíží se čas sváteční pohody a odpočinku. I naše Knihovna Dr. E. Bořického 
v Milíně si na chvíli dopřeje vánoční pauzu. 
 

Důležité termíny: 
Poslední otvírací den v roce 2025: 

• Pondělí 22. prosince 2025 

• V úterý 23.12. (od 17 h) akce Betlémské světlo a živý betlém. 
 
Knihovna bude uzavřena: 

• Od středy 24. prosince 2025 

• Do pátku 2. ledna 2026 
 

První otvírací den v novém roce 2026: 

• Pondělí 5. ledna 2026. 
 
Přejeme Vám ze srdce pokojné a radostné Vánoce, plné klidu, lásky a samo-
zřejmě i dobrých knih! Ať do nového roku 2026 vstoupíte s pevným zdravím, 
optimismem a chutí objevovat nové příběhy. 
Těšíme se na Vás opět v lednu! 
PS: e-knihy si naši čtenáři mohou zdarma půjčovat i během naší uzavírky. 
Více informací najdete na www.knihovnamilin.cz  

Vaše knihovnice Dana, Jitka a Kamila. 

https://www.knihovnamilin.cz/e-knihy/
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Chcete potěšit knihomola, ale nevíte, co přesně čte? 
 

Darujte pod stromeček náš DÁRKOVÝ VOUCHER do knihovny! 
Nemusí jít o veledary – naše vouchery v hodnotě 100 Kč nebo 200 Kč (podle 
typu registrace) jsou skvělé jako milá pozornost, která se hodí do každé obálky 
nebo jako doplněk k hlavnímu dárku. 
 

Jak voucher pořídit? 
Osobně: Zastavte se u nás v otevírací době. 
Online: Napište nám e-mail na knihovna@milin.cz a my s vámi vyřešíme onli-
ne platbu a zaslání voucheru e-mailem. 
 

Proč voucher zrovna od nás? 
Kromě klasických výpůjček u nás čte-
náři s platnou registrací získají jednu 
obrovskou výhodu: přístup k tisícům e-
knih zdarma! 
 Uvidíte, že tenhle malý dárek 

udělá velkou radost. 

Za knihovnu Kamila Nergerová 

Dlouhodobé uzavírky u vodního díla Orlík (2026–2028) 
 

Městský úřad Příbram oznamuje stanovení rozsáhlé přechodné úpravy pro-
vozu z důvodu akce „VD Orlík – zabezpečení VD před účinky velkých 
vod“. (Budování bezpečnostního přelivu.) 

• Termín trvání: od 12. ledna 2026 do 11. ledna 2028. 

• Očekávejte rozsáhlé uzavírky komunikací a objízdné trasy v dotčených ob-
lastech. 
 Podle zatím dostupných informací bude silniční provoz zajištěn roz-
dílným způsobem pro vozidla do 3,5 t a nad 3,5 t.  Lávka pro pěší ze Solenic 
bude upravena pro auta. Průjezd po lávce bude řízen semafory a závorami, 
řidiči by měli mít povolenku (vydává obec).  
 Zatím nemáme bližší informace ohledně autobusové linky č. 480. 
Na úřední desce Milína byla zveřejněna veřejná vyhláška (Oznámení obča-
nům) týkající se této uzavírky. 

DŮLEŽITÉ INFORMACE 

Od poloviny prosince budou nové jízdní řády 
Aktuální informace získáte buď na IDOS.CZ nebo na PID.CZ 
Knihovna zatím neměla podklady, aby připravila souhrnný jízdní řád, ten bude 
k dispozici až v lednu. 
 

https://idos.cz/
https://pid.cz/
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Pochod malých broučků opět rozzářil Milín – 27. ročník přilákal 
stovky účastníků 
Ve čtvrtek 13. listopadu 2025 se část Milína po setmění proměnila v pohádkové 
světélkující království. Tradiční Pochod malých broučků, který společně pořádá 
Spolek Pohádka a Kni-
hovna Dr. E. Bořického 
Milín, oslavil už svůj 
27. ročník – a opět se 
nesl v duchu radosti, 
rodinné atmosféry a 
dětského nadšení. 
 Přítomný všeli-
jaký „hmyz“ přivítala 
po 18. hodině organizá-
torka vážka, která pak 
pouštěla dětem veselé 
písničky. Oznámila, že 
nejdříve si účastníci 
projdou světelnou bra-
nou, proletí se zahradou, kde na ně čeká rozsvícený hrad s prvním dárkem: sví-
tícím náramkem. 
 Od knihovny se vydala dlouhá „lampionová řeka“, která tekla až naho-
ru k rozsvícenému kostelu: prů-
vod dětí s lucerničkami, světél-
kujícími křidélky a dalšími kre-
ativními světélky, které na sobě 
měly světlušky, vážky a motýl-
ci. Kdo by měl chuť počítat, ten 
by se brzy ztratil – malých 
broučků bylo kolem stovky, 
dospělých nepočítaně.  
 Jakmile průvod dorazil 
ke kostelu, čekalo na děti tra-
diční zpestření – chlupatá 
brouččí kontrola. Letos se o ni 
postarali čtyři odvážní pomocníci organizátorů, kteří se vžili do rolí: včelky, 
medvídka, žáby a papouška. Do těchto velkých plyšových kostýmů se převlék-
li: dva Ondrové, Patrik a Simča, kteří u dětí vyvolávali nadšení a radost. Podě-
kování patří i paní Průchové, která odemkla kostel a dovolila zájemcům na-
kouknout dovnitř. 
 Po návratu k budově knihovny čekalo na účastníky příjemné zahřátí – 
teplý sladký „brouččí“ nektar. A protože každý správný brouček má rád malé 
radosti, všechny děti dostaly další drobný dáreček: prskavku, kterou si hned 

DĚNÍ V OBCI 
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mohly zapálit. K dispozici bylo 
i občerstvení za symbolický 
příspěvek, o které se postarali 
organizátoři v brouččím mas-
kování. Kdo že se tedy podílel 
na akci? Vážka Dana jako mo-
derátor, berušky a další pohád-
koví broučci: Kamila, Anetta, 
Daniela a Martin. 
 Zajímavostí posledních 
ročníků je, že mezi organizáto-
ry již najdeme děti zakládají-
cích členů Spolku Pohádka. 
Založily jej v r. 1997 maminky 
Alena, Hanka a Dana. Tradice 
tak v Milíně pokračuje s no-
vým nadšením a energií, ale 
stále se stejným kouzlem, které 
přitahuje děti i dospělé. 
 Velké díky patří všem 
organizátorům, dobrovolní-
kům, dětem i rodičům, kteří se 
zapojili a vytvořili krásnou at-
mosféru. Pochod malých 
broučků opět ukázal, že v Milí-
ně světlo, radost a společné zážitky nikdy nevyhasínají. 
 Těšíme se na další ročník!  
 

Za hmyzí výbor a organizátory Dana Reiterová, FOTO: M. Kunt 
Více fotografií naleznete na www.milin.cz ve Fotogalerii   

 

https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/fotogalerie/rok-2025/pochod-malych-broucku-2527cs.html
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DIVADLO DAGMAR 
Festival na Vojně po deváté 
 Festival Divadla Dagmar již 
po deváté oživil bývalou kuchyni lágru 
Vojna u Lešetic. Jako pořadatele nás 
překvapil nebývalý zájem. Sobotní 
představení Sůl moře navštívilo čtyři-
cet diváků a ti zcela zaplnili připravené 
hlediště. 
 Jevištní kompozice podle stej-
nojmenné knihy Ruty Sepetysové, Sůl 
moře, diváky zcela pohltila. Zapome-
nutý příběh největší námořní katastro-
fy na světě, potopení lodi Wilhelm 
Gustloff, byl vyprávěn prostřednic-
tvím příběhů jednotlivců: ševce, prus-
kého vojáka, litevské zdravotní sestry 
či mladé polské dívky. Právě prolnutí 
„malých“ a „velkých“ dějin při torpé-
dování německé lodi s více než 10 000 
převážně civilních pasažérů bylo mra-
zivou tečkou na konci představení. 
Inscenace je také jednou 
z nejnáročnějších na herecké obsazení, 
hraje v ní 13 herců z různých koutů 
republiky. Byli jsme moc rádi, že se podařilo všechny termínově sladit a hru 
jsme mohli na festivalu uvést. 
 Nedělní představení Antické děti přilákalo 33 diváků, kteří se mohli 
podívat na to nejlepší ze studia Divadla Dagmar – maturitní práce studentů 
dramatické výchovy. Jako neplánované překvapení vystoupil Roman Bonk, 

příbramský slamer. 
 Festival zakončilo představe-
ní Haprdáns aneb Hamlet princ dánský 
ve zkratce. Kanonického textu Ivana 
Vyskočila se bravurně zhostilo duo Bar-
bora a František Špačkovi. Hledání no-
vého smyslu Hamleta pro současného 
diváka bylo plné slovního humoru, ale i 
nenápadného génia Ivana Vyskočila, 
hrajícího si s notoricky známým Sha-
kespearovým textem. 

 Na závěr už jen připomeneme, že Festival Divadla Dagmar finančně 
podpořilo město Příbram. Program proběhl ve spolupráci s Hornickým muze-
em Příbram a obcí Milín. 

Tomáš Bílek a Jan Cvačka, pořadatelé Festivalu Divadla Dagmar 
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ZE ZÁKLADNÍ ŠKOLY 

Vánoce ve škole už jsou za dveřmi 
Jako každý rok Vás srdečně zveme na Vánoce ve škole. Letos se usku-
teční ve čtvrtek 11. prosince od 16.00 hodin. Program zahájíme tradič-
ním vystoupením učitelského sboru a žákovského sborečku v sálku. Své 
vystoupení si připravila také přípravná třída. 
 Jako obvykle se můžete těšit na dobroty ve vánoční kavárně, na 
mnoho výtvarných i jiných dílniček, kde si budete moci vyrobit vánoční 
přáníčka, perníčky, ozdoby či další dekorace. Novinkou je také možnost 
zastavení a zklidnění v dílně – Vánoční ztišení.  
Neočekávaný dýchánek 
Někdy člověku připadá, že výjimeční lidé přijdou do školy úplnou ná-
hodou. Po jednom představení, které jsem hrál u Adama Tomáška – na-
šeho milínského „liduškového“ učitele a také skvělého trumpetisty – 
jsme zůstali ještě chvíli povídat. Mezi řečí zmínil, že ho brzy navštíví 
hudebníci až z Francie. A protože budou mít v úterý volné odpoledne, 
padla otázka, jestli bychom je nemohli nějak představit místním. Tak 
vznikl nápad na jejich společný workshop. 
 Díky tomu v úterý 11. 11. 2025 zažila devátá třída neobvyklou 
dílnu beatboxu. Z Francie do Milína zavítal DavidX, aby našim dětem – 
ještě před svým středečním pražským koncertem – přiblížil historii be-
atboxu od 80. let až po současnost. Byli jsme doslova uhranuti tím, jak 
dokázal bez jediného nástroje vytvořit kompletní kapelu jen pomocí re-
zonance, různých způsobů tvoření hlásek B, T, C a jednoho mikrofonu. 
Stačilo zavřít oči a rázem jsme se ocitli v africké džungli, kde kmen do-
morodců hraje na bonga; o chvíli později jsme sledovali popovou píseň 
s bicími, basovou kytarou i trumpetou – a vše jen z jeho úst. 
 V druhé části byla řada na nás. Začali jsme úplnými základy a 
postupně se propracovali k náročnějším technikám tvorby zvuků vlast-
ním hlasem. Na konci dvouhodinové dílny jsme měli jasno: v Milíně 
rostou budoucí beatboxové talenty. 

ZUŠ J. J. RYBY 

V prosinci se naše milínská pobočka ZUŠ Jakuba Jana Ryby, Rožmitál 
pod Třemšínem představí 8. 12. 2025 v kulturním domě s tradičním hu-
debně-tanečním pásmem, tentokrát s názvem "Rytmy zimy". Vystoupe-
ní začne v 16:00. Budeme se na Vás moc těšit, tak si to nenechte ujít. 
 

Za ZUŠ Mikuláš Čimbura 
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Z MATEŘSKÉ ŠKOLY 

Listopad ve školce byl plný nejrůz-
nějších akcí. Pro rodiče předškolních 
dětí proběhl Kurz grafomotoriky a 
logického uvažování. Měli možnost 
vidět své dítě při plnění úkolů a pora-
dit se s odbornicemi z pedagogicko 
psychologické poradny. O tom, jak 
děti ve školce prospívají se také moh-
li dozvědět na informativních schůz-
kách. Rodiče, děti a učitelky se setka-
li při hrabání listí na zahradě. Po prá-
ci si děti mohly vyrobit lucerničku a 
všichni ochutnali dobroty, které při-
pravily paní kuchařky, nebo si něco 
dobrého opekli u ohýnku. Do školky 
přijel pan policista, který si s dětmi 

Návštěva městské policie ve čtvrtých třídách 
Ve čtvrtých třídách proběhl preventivní program Městské policie Pří-
bram zaměřený na bezpečné zacházení s pyrotechnikou. Strážníci dětem 
vysvětlili, jaká rizika pyrotechnika představuje, jak se chovat v období 
svátků i jak předejít úrazům. Program byl velmi přínosný a děti odchá-
zely s jasnější představou o tom, jak zůstat v bezpečí. 
Společné muzikohraní v rámci projektu Barevný svět 
V rámci projektu Barevný svět proběhlo krásné setkání našich páťáků s 
klienty organizace ALKA, o.p.s.. Společné muzikohraní na téma moře – 
oceán – ostrov propojilo naše žáky a klienty s tělesným, mentálním a 
kombinovaným postižením.  
 „Poznali jsme Jakuba, Míšu a Elišku s jejich doprovodem. Ces-
tovali jsme k moři, na ostrov, kde zpívali ptáci, vnímali jsme mnoho zvu-
ků a to za doprovodu netradičních relaxačních nástrojů. Rozezvučili 
jsme dešťové hole, chřestidla, kovové bubínky, kalimby, některé nástroje 
jsme ani neznali. Zpívalo se, tančilo, objevovalo, každý jak to cítil. Byl 
to zklidňující zážitek pro duši i tělo,“ dodává třídní učitelka Marie Falc-
níková. 
 Projekt Barevný svět má za cíl společné tvoření, hraní a – přede-
vším – bourání bariér. Projekt je finančně podpořen z Humanitárního 
fondu hejtmanky Středočeského kraje. 

Za ZŠ Milín Tomáš Bílek 
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Z FARNOSTI 

Přehled událostí za měsíc říjen 2025 
 
Měsíc říjen zahájily v sobotu 4. října pravidelné obřady první soboty 
v měsíci v kostele sv. Jana Křtitele, Panny Marie Karmelské na Ma-
kové hoře.   
     Měsíc říjen je zasvěcen Panně Marii a modlitbě růžence. Panna 
Maria Nejsvětějšího Růžence je titul Panny Marie vztahující se 
k modlitbě růžence. Svátek Panny Marie Růžencové připadá na 7. 

říjen, výročí rozhodujícího vítězství spojeného křesťanského vojska roku 1571 
v námořní bitvě u Lepanta, které v ní nedaleko západního břehu Řecka porazilo 
osmanské loďstvo. V ústí zálivu u Lepanta se na začátku října střetly dvě flotily 
o počtu 500 lodí (křesťanských lodí bylo 111 benátských, 81 španělských, 12 
papežských a 5 Maltézských rytířů) a asi 200 000 mužů. Protože papež věděl, 
že křesťanské síly byly ve významné materiální nevýhodě, vyzval proto celou 
Evropu, aby se modlila růženec za vítězství a vedl růžencové procesí v Římě. 
Slavení této liturgické památky ustanovil od r. 1572 papež Pius V., na celou 
církev byla rozšířena v roce 1716 po vítězství nad Turky u Petrovaradina 
v Jugoslávii. Mši svatou sloužil v tento den P. Glac v kostele sv. Jana Křtitele, 
Panny Marie Karmelské na Makové hoře.    
     Slovo „posvícení“ se vysvětluje odvozením od „posvěcení“, rozumí se kos-
tela, měla se konat vždy ve výroční den vysvěcení místního kostela. Časem se 
pro posvícení ustálila tři hlavní data, platná dodnes: kolem svátku sv. Václava, 
sv. Havla a zejména sv. Martina. Posvícení oslavili věřící v neděli 19. října mší 
svatou, slouženou P. Glacem, v kostele sv. Vavřince v Pečicích a v kostele sv. 
Petra na Slivici. Ve farní klubovně na Slivici, po mši svaté, pak následoval farní 
oběd (raut).      
     V sobotu 25. října, při příležitosti nedožitých 80. narozenin a 10. výročí úmr-
tí Václava Vondráška, se v kostele sv. Jana Křtitele, Panny Marie Karmelské na 
Makové hoře konala mše svatá, kterou sloužil P. Slávek Holý. 

 

Za farnost: Eliška Průchová  

           

povídal o své práci. Děti velmi za-
ujala možnost prohlédnout si poli-
cejní auto. První skupina dětí 
ukončila plavecký výcvik. Byli 
jsme v kině na pásmu pohádek. Ve 
třídách probíhaly zajímavé projek-
ty a přípravy výrobků do stánku na 
Zahájení Adventu. 

 
Za MŠ Milín Marie Znamenáková 
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Milínský zpravodaj vychází vždy nejpozději do 2. prac. dne v měsíci, 11x ročně 

jako periodický tisk územního samosprávného celku pro obec Milín (včetně osad). 

Sazba: D. Reiterová a Bc. K. Nergerová, korektura textu: Mgr. V. Trantina, tiskne: Mgr. J. Pižl 

Uzávěrka příštího čísla: 16. prosince 2025 

Vydává obec Milín (IČ: 00242730), 11. května 27, 262 31 Milín 

a Knihovna Dr. E. Bořického Milín – sídlo redakce. 

Tel. 318 691 414, 737 076 639, E-mail: knihovna@milin.cz 
Od r. 2021 zdarma v obchodech v obci, v knihovně a ve schránkách v osadách. 

Elektronicky zveřejňováno na www.milin.cz - v menu Život v obci. 

Příspěvky zasílejte do redakce v elektronické podobě. Jejich zveřejnění není 

vymahatelné. Redakce si vyhrazuje právo v textu provádět úpravy a krátit rozsah. 

Informace o inzerci ve Zpravodaji: www.milin.cz v místní inzerci  
Vydávání schváleno pod číslem: MK ČR E11721 

4. (čtvrtek)  17 h  … A byla zima (pásmo anim. filmů) 
12. (pátek)  17 a 20 h Heidi, děvčátko z hor: Legenda o rysovi 
    (animovaný dobrodružný film) 
19. (pátek)  17 a 20 h Vánoce a spol. (pohádková komedie) 
30. (úterý)  20 h  Bláznivá střela (komedie) 
 
 

¨Podrobné informace na plakátech a na www.milin.cz (Kultura/
Kino) 

KINO MILÍN V PROSINCI 

Svoz komunálního odpadu  - změna v prosinci 2025 

Plánovaný svoz komunálního odpadu dne 24. prosince 2025 NEBUDE! 

Nově: 

poslední svoz komunálního odpadu BUDE v úterý 23. prosince 

2025. 

Mimořádné vydání zpravodaje ZIMA - vyjde 21. prosince 2025. 

K dostání bude v tištěné podobě pouze v milínské knihovně. V elektro-

nické verzi si jej budete moci stáhnout na www.milin.cz - v položce 

Milínský zpravodaj. 

Najdete v něm: 19. pokračování Lidové vzpomínkové kroniky, tento-

kráte s kronikářem Jiřím Vostarkem (¥ 12.5.2024), dále citace z růz-

ných knih a článků týkajících se našeho regionu. 

file://///KNIHOVNA-SERVER/Dokument/Skříň/Zpravodaj/celá%20agenda%20MZ/milinskyzpravodaj@seznam.cz
http://www.milin.cz
https://www.milin.cz/zivot-v-obci/mistni-inzerce/
http://www.milin.cz
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/milinsky-zpravodaj/
https://www.milin.cz/cs/zivot-v-obci/milinsky-zpravodaj/

